КРАТКАЯ ИСТОРИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ КРАСНОЛИМАНЩИНЫ

Официально история здравоохранения г.Красный Лиман ведет свой отсчет с 1910 года, когда земское собрание открыло фельдшерский пункт на средства лиманской общины. По данным Изюмской уездной управы за 1912 год, на территории нынешнего района располагались Шандриголовский приемный покой и Поповский (Кировский) врачебный участок.


Тридцатые – сороковые годы – период активного становления здравоохранения и строительства больниц, ФАПов. В 1937 году в городе открыты поликлиника и родильное отделение, малярийная станция, а через два года участковая больница в с.Закотном.


На протяжении полутора десятков лет ФАПы приняли первых пациентов в Ямполе, Коровьем Яру, Новомихайловке, Кривой Луке, Александровке, Щурово, Новоселовке, Яровой, Торском, Колодезях, Зеленой Долине, Ильичевке, Лозовой.


Первый райздравотдел был организован в 1931 году – заведующий фельдшер К.А.Шекстелло.


В 1950 году районный здравотдел возглавил Марат Иванович Лядукин врач– невропатолог, выпускник Донецкого медицинского института.


Краснолиманская районная больница начала свою деятельность в июне 1957 года, согласно решений облисполкома от 24 июня 1957г. № 167, решения исполкома Краснолиманского райсовета депутатов трудящихся от 6 июня 1957 года №248, на базе райздравотдела и городской больницы.


В подчинение районной больницы входили: сельских больниц – 6, фельдшерско-акушерских пунктов 17, детский противотуберкулезный санаторий, инфекционная больница и городской родильный дом.


В 1962 году в связи с реорганизацией, районная больница переименовалась в городскую больницу, куда влился городской родильный дом.
В разных частях города находились родильное, гинекологическое, терапевтическое и детское отделение. Хирургическое же располагалось в 11 километрах от райцентра…в Кировске. Именно М.И.Лядукин доказал, что в городе должна быть единая центральная районная больница, а не только железнодорожная…


Новоселье в ЦРБ отпраздновали в июне 1963 года.


Марат Иванович Лядукин много сделал для развития здравоохранения района. Благодаря его упорству и постоянному поиску, в городе и по селам сдано в эксплуатацию много новых больниц и ФАпов, жилья для медработников. За самоотверженный труд Марат Иванович Лядукин награжден орденами «Знак Почета» и двумя Трудового Красного Знамени. Он- заслуженный врач Украины. А в 1978 году М.И. Лядукин удостоен звания Героя Социалистического Труда.


С 1989 года по март 2009 года Краснолиманскую центральную районную больницу возглавляла Заслуженный врач Украины Лариса Афанасьевна Миненкова.


С 03 марта 2009 года Краснолиманскую центральную районную больницу возглавляет опытный врач и умелый организатор здравоохранения Светлана Григорьевна Фесенко. 


С 01.01.2012 года в соответствии с Законом Украины «О реформировании системы здравоохранения в Донецкой, Днепропетровской, Винницкой областях и городе Киеве» был создан Краснолиманский Центр первичной медико-санитарной помощи имени М.И.Лядукина. Главный врач Центра – Светлана Алимовна Мельниченко.

