16 декабря 2012 года вступил в силу закон Украины, запрещающий курить в общественных местах…Те, кто не курят – радуются… те, кто курят – возмущаются… Но, сейчас разговор не об этом…
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 1.    Для юридических лиц, которые нарушают нормы законодательства Украины о предупреждении и уменьшении употребления табачных изделий и их негативного влияния на здоровье населения, предусмотрены существенные по размеру штрафные санкции :
 за размещение пепельниц или за курение в помещениях заведений  – от 1.000 грн. до 10.000 грн.;

 Указанные штрафы могут налагаться Государственной инспекцией Украины по вопросам защиты прав потребителей.

 2.    Для граждан, которые курят в местах, где курение запрещено, предусмотрено наказание в виде предупреждения или штрафа от 1 до 10 необлагаемых минимумов (от 17 до 170 грн.). За второе привлечение к ответственности на протяжении года – штраф от 10 до 20 необлагаемых минимумов (от 170 до 340 грн.).

6 декабря в Украине  вступил в силу закон, запрещающий курить практически везде. Курильщикам кажется, что их притесняют? Теперь взглянем на нашу статистику. В Украине каждый год из-за болезней, связанных с курением, умирает около 100 000 человек. 10% из них — пассивные курильщики. 
Все знают , что курить вредно, но не все понимают насколько. Насколько тяжелы последствия курения , насколько пагубно влияние курения на вещи, от которых зависит Ваша жизнь , Ваше счастье.

В табачном дыме содержится более 4000 химических соединений, более 40 из них смертельно опасны. Пачка сигарет в день это 500рентген облучения в год. Легкие курильщика со стажем – черная, гниющая масса. Через 7 секунд после затяжки никотин проникает в головной мозг, вызывая спазм сосудов.

Курение вызывает три основных заболевания :
 рак легких,
хронический бронхит,
коронарная болезнь.
Уже давно доказано,что табак в 90% случаев яыляется причиной смерти от рака легких, 35 % болезней сердца.

Примерно 25% регулярных курильщиков умрут преждевременно по причине курения. Многие из них смогли бы прожить на 10-20 лет , а то и 30 лет дольше.
Нет такого органа , который не поражался бы табаком. При первой затяжке першит в горле , увеличивается частота сердцебиений, появляется кашель, головокружение, тошнота. Все это проявления защитных функций организма на проникновение опасных для него веществ. Он словно предупреждает остановись ! Опасно! Но курильщик следуя « моде» продолжает активно делать затяжки и подсаживается на никотин.
Многие любители табака до конца не понимают, какой вред причиняют себе и окружающим. Для женщин курение особенно опасно .Курящие женщины рано стареют и теряют привлекательность. Курение приводит к бесплодию, частым выкидышам, рождению недоношенных детей. Курение разрушает и тех кто курит, и тех кто рождается от курильщиков.  Семейные пары, у которых пока нет детей говорят, что в будущем, чтобы родить здорового ребёнка, оба бросят курить. Примерно за полгода до планируемого зачатия. Мужчинам такая профилактика в какой-то степени будет полезна, ведь их организм постоянно производит новые сперматозоиды. Но женщине запас яйцеклеток даётся ещё внутриутробно и на всю жизнь. Многие ли будущие мамы знают о том, что каждая выкуренная ими сигарета травит яйцеклетки, любая из которых в будущем может быть оплодотворена? А те, кто продолжает курить и во время беременности, знают ли они, что в организме плода накапливается в десятки раз больше вредных веществ, чем в организме матери? У матерей которые не отказывали себе в сигаретах вплоть до родов, дети рождаются с букетом патологий. И уже тогда, видя страдания малыша, они проклинают себя за свою дурную привычку.
Вот реакция людей на закон о запрете курения в общественных местах
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  Курильщики кричат о том, что государство нарушает их права. Но ведь свобода курящего заканчивается ровно там, где начинается свобода некурящего. На остановке общественного транспорта обязательно найдётся курильщик, нервно докуривающий сигарету и выдыхающий дым уже войдя в маршрутку, общение с курящими друзьями и знакомыми выглядит так: в четырёх случаях из пяти  приходится глотать дым.
  В результате пассивного курения ежегодно умирают от рака лёгких 3 тысячи человек, от болезней сердца 62 тысячи, 2,7 тысяч детей погибают в результате синдрома внезапной младенческой смерти. Если будущие матери подвергаются воздействию дыма, то у них чаще рождаются дети с врожденной патологией. Вдыхание табачного дыма очень опасно для детей и служит причиной возникновения бронхитов , астмы, аллергических реакций. Повышенная утомляемость, раздражительность, снижение памяти, внимания, работоспособности, частые заболевания верхних дыхательных путей всё это последствия  пребывания  ребенка в семье курильщиков. У курящих есть выбор, а некурящим зачастую выбирать не приходится Курильщики не думайте только о  своих правах, лучше вспомните о своей ответственности и больше думайте о детях. Ведь и у них есть права.
Прежде чем достать сигарету из пачки, подумайте хотели бы вы уйти из жизни добровольно, мучиться от страшных болей , оставить сиротами своих детей , плачущих родителей, не реализованные планы , несбывшиеся мечты.

Курение сегодня не модно, это не показатель достатка или успешности. Курение это удел ограниченных людей. Целеустремлённые, образованные , талантливые всё больше и больше отказываются от курения . Они хотят быть здоровыми и успешными.
Курение – это привычка , противная зрению, невыносимая для обоняния, вредная для мозга, опасная для легких.
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НАПОМИНАЕМ
Где курить нельзя

 В соответствии с украинским законодательством, на сегодняшний день «дымить» нельзя в учебных и образовательно-воспитательных учреждениях, на детских и спортивных площадках, в лифтах и таксофонах, в учреждениях охраны здоровья, в подъездах жилых домов, в подземных переходах и в общественном транспорте.

 С 16 декабря запрет на курение распространился на помещения заведений ресторанного хозяйства, помещения и территории учебных заведений, спортивных и физкультурных учреждений, больниц и поликлиник, культурных заведений и помещения органов государственной власти и органов местного самоуправления. Также курить будет нельзя на оборудованных остановках общественного транспорта. Новый закон запрещает курение в общественных местах не только табака, но и электронных сигарет и кальянов.
 В местах и учреждениях, где курить нельзя, должна быть размещена соответствующая информация с графическим знаком и текстом: «Курение запрещено!». В курилках же должен быть размещен знак с текстом: «Место для курения. Курение вредит Вашему здоровью!».

Штрафы и предупреждения

 Курильщик, пойманный за сигаретой впервые, может отделаться предупреждением, а в худшем случае заплатит штраф в размере от 51 до 170 гривен. За повторное нарушение придется вложить больше – от 170 до 340 гривен.

