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28 апреля

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА

     

В 2000 г. в крупнейшем канадском городе Торонто появился памятник. На полированном парапете из темного гранита, протянувшемся метров на двадцать вдоль одной из главных улиц, укреплены сто именных табличек в память о тех людях, которые погибли в результате несчастных случаев на производстве с 1990 по 1999 г. На одном из брусов парапета бронзовый каменотес выбивает последнюю букву фразы: «Помня о погибших, строим будущее».

     Американские и канадские трудящиеся установили в 1989 г. специальный день, посвященный своим товарищам, погибшим или травмированным на производстве. Отмечаемый ежегодно 28 апреля этот день быстро нашел распространение во всех частях света. Сегодня он официально отмечается уже почти в ста странах, том числе и в Украине.

     28 апреля трудящиеся отмечают его в знак скорби по людям труда, отдавшим свои жизни, находясь на рабочих местах, и тем самым они подтверждают свою решимость бороться за улучшение условий труда, за сокращение числа несчастных случаев и заболеваний на работе.

     На протяжении ряда лет Международная организация труда (МОТ)  поддерживала мероприятия, посвященные этому дню, а в 2003 г. официально присоединилась к их организации и проведению.


Каждый год в мире регистрируется около 260 млн. случаев профессиональных заболеваний. В Украине каждый год регистрируется от 5 до 8 тысяч профессиональных заболеваний и до 10,5 тысяч несчастных случаев на производстве.

Рост уровня профессиональных заболеваний обусловлен влиянием на работника вредных производственных факторов производственной среды. 


Охрана жизни и здоровья  работников от влияния опасных и вредных производственных факторов имеет важное социальное значение, так как здоровье работников является национальным богатством государства, поскольку непосредственно влияет на работоспособность человека, а значит – на благосостояние и дальнейшее развитие государства. 

Девиз Всемирного дня охраны труда в 2013 году – Предупреждение профессиональных заболеваний.
