 26 июня -Международный день борьбы с наркоманией

День борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков установлен Генеральной Ассамблеей ООН в 1987 году, чтобы усилить антинаркотическую деятельность и сотрудничество всех стран для создания международного сообщества, свободного от наркотиков.

Наркомания по сей день остаётся одной из наиболее серьёзных проблем общества. 
По данным МВД, в Украине официально насчитывается около 500 тыс. наркоманов, из них 171,6 тыс. употребляют наркотики регулярно. При этом около 5 тыс. наркозависимых не достигли 18 лет.

 

Но реальное количество наркоманов, по мнению экспертов, может быть в 10 раз выше. 

Чаще попадают в опасную зависимость 15-16-летние подростки. Причины - стремление быть "как все" в компании; желание испытать сильные незнакомые ощущения; скука, любопытство, а иногда боязнь насмешек и упреков "опытных" знакомых. Прием наркотика обязательно приводит к изменению психики человека. Наркоманы становятся грубыми, эгоистичными. Исчезает интерес к прежним увлечениям, близким друзьям, родственникам. Потребители наркотиков неуживчивы и трудны в общении. Все их помыслы направлены лишь на добычу и прием наркотика. Мучительная потребность любым способом добыть наркотик толкает наркомана на различные проступки и преступления. Исход употребления наркотических веществ - тяжелая инвалидность и преждевременная смерть.

 

Существуют признаки, по которым можно заподозрить употребление наркотиков. Это особенно важно для родителей, которые хотят защитить своих детей от последствий наркомании:

 

пропажа из дома денег, вещей;

 

обнаружение шприца (иглы от него) или неизвестного порошка;

 

следы от инъекции на внутренней стороне предплечий, на ногах и т.д.;

 

необычное возбуждение, говорливость, сбивчивая речь;

узкие или расширенные зрачки.

 

При этом однозначный ответ об употреблении наркотиков дает только присутствие их в крови или моче. Наличие или отсутствие наркотика определяет специальное токсикологическое обследование в лаборатории наркологической медэкспертизы.

	 


Защитой от наркомании является любовь родителей, ровные доверительные отношения в семье и занятость ребенка.
 Медицинские работники  Краснолиманской ЦРБ призывают всех заботиться в своем здоровье, что несовместимо с употреблением наркотических веществ и любых психотропных и одурманивающих препаратов.
Заведующая консультативно-диагностической поликлиникой       Демидова В.В.
