Октябрь – месяц борьбы против рака груди

  Наступил октябрь, а он уже 21 год является месяцем борьбы с раком груди. Поэтому в октябре традиционно проходит множество акций и мероприятий, направленных на информирование женщин об этом опасном заболевании, возможностях его предотвратить и вылечить. 
  Заболеть раком молочной железы может любая женщина, однако, у одних риск заболевания высокий, а у других — низкий. Не лишены этого риска и мужчины; однако, свыше 99% всех пациентов с раком молочной железы — женщины. Факторы, которые повышают риск заболевания, следующие: возраст свыше 40 лет; наследственная и семейная склонность; поздняя менопауза; раннее начало месячных (до 12 лет); поздние первые роды (в возрасте свыше 30 лет) или их отсутствие; прерывание беременности; фиброзно-кистозная мастопатия; ожирение; курение.
    Как и во всем мире, заболеваемость раком молочной железы на Украине растет — в среднем на 1-2% за год — и в настоящее время в структуре онкопатологии женщин рак грудной железы занимает одно из первых мест. Каждые 30 минут в стране обнаруживается новый случай рака молочной железы. В целом ежегодно это грозное заболевание забирает жизнь более семи с половиной тысяч женщин по всей Украине. 
    К сожалению, именно позднее выявление этого заболевания является одной из главных причин того, что (хотя в мире заметна тенденция к снижению смертности — в среднем на 1% за год) на Украине рост заболеваемости сопровождается высоким уровнем смертности. Рак молочной железы диагностируется в запущенных стадиях у четверти украинских пациенток, и половина из них умирает уже на протяжении первого года после выявления. Не последнюю роль в позднем обращении к врачам играет неосведомленность общества о настоящем состоянии проблемы рака грудной железы, неконтролируемый государством стихийный расцвет саморекламы «народных исцелителей», некомпетентных и, обычно, непорядочных людей, а не врачей-профессионалов. Из-за неправильного лечения больные упускают время, а болезнь набирает обороты. Необходимо отметить, что продолжительность нормальной жизни больных раком молочной железы после установления диагноза на начальных стадиях болезни (так называемая нулевая, первая и максимум вторая — а всех стадий существует пять) и правильно проведенного лечения — свыше 25 лет. То есть, прогноз заболевания зависит от того, насколько своевременно удалось диагностировать болезнь! Основными методами, которые позволяют своевременно обнаружить это заболевание, является самообследование молочных желез; клиническое обследование молочных желез; маммография. С целью уточнения диагноза врач может назначить также некоторые другие обследования. 

Первые проявления рака молочной железы

· Выделения из сосков – могут быть разного цвета и характера (наиболее грозными симптомами являются зловонные, гнойные и кровянистые).

· Наличие уплотнения в железе.

· Втяжение соска и его уплощение.

· Неодинаковое расположение двух желез.

· Фиксирование кожи на определенном участке (она не смещается в сторону на железе, а спаяна с тканями).

· Увеличение подмышечных, надключичных и подключичных лимфатических узлов.

Если обнаружен хотя бы один подобный симптом – немедленно обращайтесь к специалисту за квалифицированной помощью!

Как самой вовремя заподозрить проблему?

Врачи понимают, насколько важна диагностика в борьбе с раком молочной железы. Женщина, как никто другой знает свой организм и быстро сможет заподозрить патологию, даже при малейшем изменении. Для этого просто необходимо периодически себя осматривать по определенной схеме.

1.Осмотр белья
Выделения из сосков в редких случаях бывают обильными. Небольшое количество слизи или крови на самой железе можно не заметить, но белье, контактирующее с соском длительное время, практически всегда сохраняет на себе следы различного цвета и характера (кровянистые, желтые, зеленоватые).

2.Оценка общего вида желез
Необходимо раздеться до пояса и встать около зеркала. Первое, на что необходимо обратить внимание – это симметричность желез и одинаковое их расположение. Если одна железа фиксирована или смещена, то это сразу же будет видно. Также осматривается каждая грудь в отдельности (ее форма, размер).

После нужно поднять руки кверху. На железах не должны появляться бугорки,  неровности. Они примерно одинаково располагаются и в таком положении (допускается некоторая разница).

3.Осмотр кожи
Кожные покровы на железах должны быть эластичными, легко собираться в складки. Всегда следует обращать внимание на участки с измененным цветом, сыпь, ранки, опрелости. Особо настораживать должны ситуации, когда кожа напоминает кожуру лимона – это с большой долей вероятности является симптомом рака. Следует помнить, что сама железа имеет дольчатое строение, и при захвате ее в складки между пальцами можно нащупать «опухоль», которой нет.

4.Ощупывание железы стоя
Лучшим моментом для данного этапа является принятие душа. Намыленные пальцы будут хорошо ощущать кожу и повысят точность обследования.  Если все происходит вне ванной комнаты, то необходимо воспользоваться лосьонами или кремом. Соприкасаться с железой должны не кончики пальцев, а их подушечки. В обследовании груди участвуют три или четыре сомкнутых пальца (кроме большого). Правую железу обследуют левой рукой, и наоборот.

Сначала проводится поверхностная пальпация от ключицы до реберной дуги и от грудины до подмышечной линии (там могут обнаруживаться увеличенные лимфатические узлы). При поверхностной пальпации можно почувствовать под подушечками пальцев мелкие новообразования, располагающиеся прямо под кожей. Глубокая прощупывание позволяет изучить ткань железы вплоть до ребер и при наличии в ней новообразования выявить его. Женщина должна осматривать каждый сантиметр органа, тогда шанс пропустить патологию заметно снижается.

5.Ощупывание лежа
Это очень важный этап, ведь в таком положении проще осмотреть все ткани. Лежать необходимо на твердой поверхности с вытянутой вдоль туловища или заложенной за голову рукой (ту, со  стороны которой осматривается железа).

Можно действовать по двум методикам: разделение на квадранты и движение по спирали. При обследовании квадратами железа мысленно делится на 4 части и каждый из них ощупывается отдельно. Метод спирали предусматривает медленное перемещение от подмышечной области к соску, совершая концентрические сходящиеся движения.

6.Осмотр соска
Данный компонент железы очень важен во всех отношениях. Он часто реагирует на новообразование, располагающееся далеко от него и позволяет получить много информации о состоянии желез. Цвет их и форма не должны отличаться. Изъязвленный, покрытый трещинами сосок – повод обратиться к врачам. После внешнего осмотра нужно аккуратно захватить его и слегка сдавить, т.к. могут появиться на поверхности выделения.

Выводы
После осмотра внимательно запомните или запишите все о своих железах. Если спустя некоторое время будут обнаружены изменения, то необходимо незамедлительно обращаться к врачам. Они проведут диагностику и при необходимости определяться с дальнейшей тактикой.

Самостоятельное обнаружение изменений на ранних стадиях – это очень хорошо, но на этом этапе нужно остановиться и довериться врачам. Самостоятельное лечение – совершенно неверный путь, который может привести к плачевному результату.
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