«Разом проти туберкульозу»
  В Краснолиманському районі проводиться місячник боротьби з туберкульозом.

   
 Основною метою проведення місячника боротьби з туберкульозом, що проходить в районі, є пропаганда здорового способу життя та підвищення інформованості населення про симптоми, особливості лікування та профілактики туберкульозу.
Протягом місяця кожен бажаючий зможе пройти флюорографічне обстеження в Краснолиманській ЦРЛ у кабінеті №26 з 8.00 до 12.00. За телефоном «гарячої лінії» 4-15- 95 у лікаря-фтизіатра можна отримати консультації та вичерпну інформацію щодо методів захисту від зараження туберкульозом та закладів, де надається спеціалізована медична допомога .    Всього в рамках місячника планується охопити профілактичними флюорографічними оглядами близько 1000 осіб  . Особлива увага приділятиметься обстеженню осіб, віднесених до соціальної групи ризику (особи з асоціальним способом життя, особи, які перебувають або звільнилися з пенітенціарних установ, люди з алкогольною або наркотичною залежністю, ВІЛ-інфіковані, безробітні, члени малозабезпечених сімей).Для  обстеження населення міста Красний Лиман, Краснолиманського району та  тимчасово  переміщених осіб, які мешкають в с.Щурове  також буде задіяний пересувний флюорограф.
    У Краснолиманській ЦРЛ медичними фахівцями будуть проводитися освітньо - профілактична робота серед пацієнтів щодо шляхів збереження здоров'я та профілактики даного захворювання.

   Фахівці фтизіатричної служби району широко висвітлюватимуть питання необхідності флюорографічних обстежень та туберкулінодіагностики на сторінках місцевої газети «Зоря» та веб-сайтах Краснолиманської ЦРЛ та Краснолиманської міської ради.
   Серед учнівської  молоді заплановано проведення тематичних  уроків здоров'я, відеопоказів, конкурсів малюнків та творів. 
  Відповідно до програми місячника відбудеться навчання медичних працівників з питань виявлення, лікування та профілактики туберкульозу.

   Результати проведення місячника та актуальні проблеми фтизіатричної служби району  будуть розміщені на сайтах ЦРЛ та міської ради у Всесвітній день боротьби з туберкульозом, який традиційно відзначається 24 березня.
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