СИТУАЦІЯ З СЕЗОННОГО ГРИПУ


Грип – гостра інфекційна хвороба з аерозольним механізмом передачі збудника, характеризується масовим розповсюдженням, лихоманкою, інтоксикацією та ураженням дихальної системи, а також великою частотою виникнення ускладнень. 
Основне джерело вірусу хвора грипом людина з клінічно вираженою або  стёртою формою течії захворювання. Епідеміологічна значимість інфікованої людини прямо залежить від ступеню проявів катаральних симптомів. 
За данними лабораторних досліджень, 50-80% дорослих людей інфікованих вирусами грипу не звертаються за медичною допомогою (у дітей цей відсоток менший). Большість інфікованих вірусом грипу людей не визначають симптоми захворювання, або переносять його  в легкій формі. Ця група пацієнтів є епідеміологічно найбільше джерело збудника.

Механізм передачі вірусу – аерозольний. Шлях передачі – повітряно-крапельний. Роль повітряно-пильового шляху не велика. З пошкоджених клітин епітелію дихальних шляхів вірус потрапляє в повітря з краплинами слини, слизу та мокроти при диханні, розмові, плачу, кашлю та чханні. Збереження вірусу грипу в повітряному просторі залежить від ступеню дисперсності аерозолю, який містить вірусні частки, а також від дії на нього світла, вологи, високих температур. Можливо зараження  через предмети забруднені  виділеннями хворого (іграшки, посуд, рушники и т.д.).

Вірус зберігає свою життєздатність та вірулентність у приміщеннях де мешкають люди протягом 2-9 годин. Таким чином, небезпека зараження людей вірусом грипу повітряно-крапельним шляхом зберігається у середньому протягом 24 годин після його виділення з організму хворого.  Сприйнятливість людей до грипу висока.

За даними Європейського регіонального бюро ВООЗ у більшості країн Регіону зберігся низький рівень активності грипу. Протягом останніх 4 тижнів (43-47 тижня) тільки 16 країн з 46 повідомили про спорадичну активність грипу і 6 країн повідомили про тенденцію зростання зверненості за медичною допомогою у зв’язку з грипоподібними захворюваннями (ГПЗ) і гострими респіраторними інфекціями (ГРІ).
Протягом перших восьми тижнів періоду надання щотижневої звітності у сезоні 2014-2015рр. віруси проти грипу були виявлено у 95 (2,0%) з 4400 зразків, досліджених дозорними системами. Типування вірусів показало, що 58 зразків (61,0%) виявилися позитивними на вірус грипу типу А, у тому числі 40 А(Н3N2), 7 А (Н1N1) pdm 09, а субтип ще 11 вірусів не був установлений. Позитивними на вірус грипу типу В виявилися- 37 (39,0%), з них були визначені лінії у 7 вірусів:  2 відносилися до линії В (Victoria) і 5 - до (Vamagata).
В Краснолиманскому районі
на кінець 2014р. початок 2015р. випадків  захворюваності на грип не виявлено. В зв'язку з перевищенням захворюваності на ГРВІ, особливо серед дітей шкільного віку,  призупинено навчання у 11 шкільних закладах для запобігання розповсюдження інфекції.

При виникненні перших симптомів захворювання, бажано не займатися  самолікування, а звернутися до лікаря за кваліфікованою допомогою.
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