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По инициативе ВОЗ ежегодно 24 марта проводится Всемирный День борьбы с туберкулезом для привлечения внимания общественности к проблеме туберкулеза.
 В 2016г. он проводится под лозунгом «Украина против туберкулеза – остановим туберкулез сообща!»
Туберкулез – инфекционное заболевание, возбудителем которого является микобактерия туберкулёза (палочка Коха). Эта болезнь поражает все органы и системы, но преимущественно  легкие.
Основной источник инфекции – больной с открытой формой туберкулёза. Микобактерии туберкулёза переносятся  по воздуху невидимыми мельчайшими капельками мокроты, которые выделяются при кашле, чихании, разговоре. При вдыхании зараженного воздуха микобактерии туберкулёза попадают в организм здорового человека и вызывают заболевание. Реже встречается пищевой путь передачи инфекции – через сырое молоко, мясо, яйца от больных туберкулёзом животных и птиц. Заразиться также можно при пользовании полотенцем, посудой, постелью больного. Микобактерии туберкулёза достаточно устойчивы во внешней среде. 
К факторам, способствующим развитию туберкулёза, относятся: недостаточное и неполноценное питание, недостаток витаминов, частые простудные заболевания, постоянный стресс и курение.

Существует также группа соматического риска заболевания туберкулезом – это больные сахарным диабетом, язвенной болезнью желудка и 12-перстной кишки,  хроническими неспецифическими заболеваниями легких (например, хронический бронхит), с ВИЧ-инфекцией. Велик риск заболевания туберкулёзом среди группы социального риска: это мигранты, лица без определенного места жительства, лица, прибывшие из мест лишения свободы, наркоманы и  злоупотребляющие алкоголем.

К основным признакам туберкулёза относятся: длительный кашель более 2-3 недель, потеря аппетита, похудание, боль в грудной клетке, кровохарканье, общая слабость, периодическое или постоянное повышение температуры тела.

На начальной стадии туберкулёз ничем не проявляется и является случайной находкой при профилактическом флюорографическом обследовании. У 1/3 больных отмечаются только симптомы  функционального характера – быстрая утомляемость, повышенная раздражительность, снижение трудоспособности, слабость. Эти больные длительно считают себя здоровыми, за медицинской помощью не обращаются и представляют опасность для окружающих.

При появлении первых же признаков заболевания необходимо немедленно обратиться в лечебное учреждение и обследоваться на туберкулёз. Основным методом ранней диагностики туберкулёза у взрослых является флюорографическое обследование органов грудной клетки, а среди детей и подростков - туберкулинодиагностика (реакция Манту с 2ТЕ).
При своевременном выявлении туберкулеза и неукоснительном соблюдении предписанного врачом режима лечения туберкулёз излечим. 
Туберкулез опасен, с этим нельзя не согласиться, но ситуация не безнадежна. Современная медицина дает возможность бороться с этим заболеванием, а своевременная профилактика помогает предотвратить его развитие. Будьте внимательны к себе и своим близким, ведите здоровый образ жизни, не стесняйтесь обращаться за советом и помощью к врачам – это увеличит ваши шансы на здоровую долгую жизнь. Берегите здоровье! Остановим туберкулез сообща!
            С 24 марта по 23 апреля  2016 года с 8.00 до 15.30 будет работать  «Горячая телефонная линия» на тему «Профилактика и лечение туберкулеза» на вопросы населения, поступающие по телефону 4-15-95, будет отвечать врач фтизиатр.  

           Кроме того, на базе Краснолиманской ЦРБ все желающие могут пройти бесплатное флюорографическое обследование органов грудной клетки.

                                                                                      Врач - фтизиатр Муравлева Л.В.

