Всемирный день здоровья: борьба с диабетом

Всемирный день здоровья отмечается ежегодно 7 апреля, главной темой этого года станет диабет - его профилактика и лечение.

В этот день в 1948 году вступил в силу Устав Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ; подписанный в июле 1946). С 1950 года Всемирные дни здоровья отмечаются ежегодно 7 апреля, и каждый раз они посвящены определенным темам.
Каждая тема отражает приоритетную сферу деятельности, является актуальной для ВОЗ на данный момент. В этот день ВОЗ запускает программы информационно-разъяснительной деятельности, рассчитанные на значительно больший срок, чем непосредственно в день здоровья.

Всемирный день здоровья является прекрасной возможностью для всех стран мира приложить сконцентрированные усилия для решения ключевых вопросов общественного здравоохранения. Европейское региональное бюро ВОЗ помогает освещать мероприятия и дает аналитические оценки по выбранной тематике.

Офисы Регионального бюро в разных странах проводят специальные мероприятия, привлекая внимание общественности к теме конкретного Всемирного дня здоровья, стимулируют обсуждение на эту тему среди политиков, чиновников и всех других сторон, интересующихся вопросами здоровья. В этом году темой Всемирного дня здоровья станет диабет - его профилактика и лечение.

В Европейском регионе почти 60 млн человек больны диабетом. Распространение этого заболевания растет во всех возрастных категориях, при этом в некоторых странах им болеют уже 10-15 процентов населения.

Постоянный рост случаев заболевания диабетом обусловлен в основном увеличением избыточного веса тела и ожирением, нездоровым питанием, недостаточной физической активностью, а также несправедливыми социально-экономическими условиями жизни.Диабет не только ложится бременем на тех, кто живет с этим заболеванием, но и оказывает определенное давление на экономику и системы здравоохранения стран региона.
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