БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО


Вопросы реформирования в медицине неоднократно освещались в местной газете «Зоря». Продолжая эту тему хочется сказать, что к счастью есть люди, не безразличные к проблемам по улучшению оказания медицинской помощи населению такого маленького города как Красный Лиман, так как именно в провинции сложнее решать  глобальные вопросы и проблемы, в период масштабных изменений в здравоохранении.


Особенно это касается обновления устаревшего медицинского оборудования.

Очень кстати пришлась помощь нашего депутата Сергея Петровича Клюева. На днях было получено новое медицинское оборудование для палат интенсивной терапии терапевтического отделения с неврологическими койками: столы манипуляционные, ростомеры с напольными весами, шкафы медицинские для хранения медицинских препаратов, тумбочки и столики прикроватные, кушетка, штативы передвижные, многофункциональные кровати для тяжелобольных, позволяющие медработникам осуществлять полноценный уход за пациентами и проводить медицинские манипуляции,. позволяющие принять любое физиологическое положение. А так же инфузионные насосы в палату новорожденных, отделение реанимации, инфекционное отделение, которые предназначены для дозированного введения

медицинских препаратов, регулирующие скорость инфузии, высокой точностью расчета времени, что позволяет улучшить качество лечения пациентов.


Это неоценимая помощь как для медиков, так и для наших пациентов, за что мы искренне благодарны нашему депутату Сергею Петровичу Клюеву. Это не первый вклад Сергея Петровича в наше местное здравоохранение и надеемся не последнее. 


В этом году планируется произвести капитальный ремонт в терапевтическом отделении благодаря усилиям и выделению финансовой помощи от городского головы Леонида Григорьевича Перебейноса, что позволит улучшить оказание медицинской помощи жителям города Красный Лиман и района на более современном уровне.


На днях состоялся конкурс грантов Клюева С.П., в котором мы принимали участие. Наш проект называется «Облегчи мою боль» и мы претендуем на приобретение в терапевтическое отделение с неврологическими койками ещё 30 современных медицинских кроватей. Сотрудники отделения и наши пациенты надеются, что наш проект воплотится в жизнь.

Подпись: Сотрудники терапевтического отделения.
