К Всеукраинской неделе поддержки грудного вскармливания.

Говоря о грудном вскармливании, невольно вспоминаешь слова М. Горького: «Всё лучшее в человеке от лучей солнца и молока матери». Помимо его уникального состава, обеспечивающего рост и процессы формирования детского организма, оно защищает его от вредных факторов окружающей среды. Недаром в период особой незащищённости ребёнка впервые дни после рождения он получает грудное молоко (молозиво), содержащее огромное число защитных факторов, ограждающих его от инфекций. Поэтому иногда молозиво относят к первой вакцинации, как говорят, к «тёплой» иммунизации, в отличие от «холодной» – ампульной. Нельзя снять со счетов и сам процесс кормления грудью, когда мать испытывает блаженство и положительные эмоции, которые воспринимает и её ребёнок, лежащий у груди.

Посмотрите на творения великих художников, изображающих мать с младенцем у груди, и вы увидите, как светится лицо женщины, сколько в нём нежности, любви и озарения и какой счастливый, довольный, умиротворённый лежит рядом малыш. Поэтому каждая женщина должна стремиться обеспечить своего ребёнка своим молоком, и этот настрой должен формироваться у неё ещё в период беременности. И каждой маме следует понимать, что никакая, даже самая современная детская молочная смесь не может заменить грудное вскармливание.

 УСВОЯЕМОСТЬ

Грудное молоко проходит через пищеварительную систему ребенка в два раза быстрее, чем искусственные смеси. Поэтому оно обеспечивает ребенка лучше, чем любое другое детское питание. Энзимы грудного молока помогают усваивать максимальное количество необходимых элементов во время каждого кормления.

 Кишечник будет работать более регулярно. Малыш ест чаще, чем ребенок на искусственном вскармливании. Необходимый объем пищи меньше, поэтому меньше предпосылок для отрыжки. Хотя для некоторых детей срыгивания могут быть нормой и до года.

 СТУЛ

 Как прямое следствие хорошей усвояемости грудного молока, стул ребенка может к месяцу жизни уменьшиться. По данным ВОЗ нормой может считаться даже частота стула – один раз в 10 дней. 

 ВАЖНО учесть при этом, что 

ребеночек вскармливается только из маминой груди, 

много писает (более 12 раз в сутки), 

хорошо прибавляет в весе,

хорошо себя чувствует и днем, и ночью.

ИММУНИТЕТ

 До 4-х месячного возраста иммунная система ребенка остается слаборазвитой. Компоненты грудного молока помогают противостоять инфекциям и создают идеальные условия для формирования иммунитета. Есть исследования, что белки грудного молока способствуют саморазрушению раковых клеток. Мамино молочко – живая субстанция, содержащая миллионы живых клеток, называемых антителами. Молоко уничтожает микробы во рту младенца и помогает заживлению трещин на сосках у матери.

 ИНТЕЛЛЕКТ

 Скорость развития мозга в первые несколько месяцев фантастическая. Формируются проводящие пути даже во время сна. Грудное молоко содержит жиры и сахара именно такие, какие нужны для развития мозга. Жиры – главный строительный материал нервной системы в целом. Они делают организм более сильным физически. Грудное молоко будет меняться по составу по мере роста малыша.

 Исследования выявляют более высокий интеллект у вскормленных грудью детей.

 КОЛИКИ

 У детей на грудном вскармливании тоже возникают колики (сильные боли в ЖКТ). Пищеварительная система ребенка не способна переварить абсолютно все, даже грудное молоко. Однако они проходят быстрее и случаются реже.

 ЭМОЦИОНАЛЬНОЕ СОСТОЯНИЕ

 Процесс кормления грудью успокаивает дитя и удовлетворяет его потребность в сосании. Соприкосновение с кожей матери согревает малыша. На руках у мамы ребенок чувствует себя в безопасности. У него формируется доверие к маме и миру вообще.

 ВЕС

 Следует помнить, что нормы веса определены для искусственно вскармливаемых детей. Для грудничков они на 15-20% ниже. Молоко и смесь содержат одинаковое количество калорий на единицу объема. Разница в компонентах и их соотношениях. Коровье молоко содержит компоненты для быстрого увеличения массы тела. Материнское молоко сбалансировано для развития мозга в первую очередь и всего организма в целом.

 ЛИЦЕВОЕ РАЗВИТИЕ

 В кормлении грудью участвует весь ротик, а само сосание сильно влияет на лицевое развитие. Формируется более широкое носовое пространство, лучше выровнены челюсти. Снижается риск храпа, одышки во сне, ортодонтических проблем в дальнейшей жизни.

Кормление грудью: хорошо и для мамы

Грудное вскармливание приносит пользу не только малышу, но и маме. Прежде всего снижается риск послеродовых осложнений, ускоряется процесс сокращения матки и возвращения её к первоначальному размеру, понижается риск кровотечений. Кроме того, грудное вскармливание влияет на состояние здоровья женщины, обеспечивающее нормальное течение обменных процессов, оптимальный гормональный статус, и, что очень важно, снижается риск развития рака грудной железы и яичников.

Можно еще много говорить о пользе грудного вскармливания для мамы и для ее ребенка, но вполне достаточно посмотреть на счастливую маму, держащую у груди своего малыша, и на довольного сосущего кроху, получающего самое лучшее на свете, предназначенное специально для него питание, самую сильную защиту и самую крепкую любовь.
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