Антибиотики: используйте осторожно!
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C 14 по 20 ноября будет проведена Всемирная неделя правильного использования антибиотиков. Она направлена на повышение осведомленности о проблеме устойчивости к антибиотикам и на пропаганду их правильного использования среди общественности, медработников и политиков.

Антибиотики — это лекарственные средства, используемые для профилактики и лечения бактериальных инфекций. Устойчивость к антибиотикам возникает, когда реакция бактерий на использование таких лекарственных средств изменяется.
Устойчивыми к антибиотикам становятся бактерии, а не люди. Эти бактерии затем могут инфицировать людей и труднее поддаваться лечению, чем бактерии, не обладающие устойчивостью.
Устойчивость к антибиотикам ведет к более высоким медицинским расходам, более продолжительному пребыванию в больнице и к увеличению смертности. 
Антибиотики являются ценным ресурсом, который необходимо сохранить, и для этого все должны строго соблюдать определенные правила использования.

Основные сведения о правильном использовании антибиотиков :

 - Антибиотики не лечат вирусы, например, при простуде и гриппе

-  Принимайте только те антибиотики, которые предписаны вам профессиональным медицинским работником

- Всегда заканчивайте предписанный вам курс антибиотиков (даже если вы чувствуете себя лучше)

- Никогда не давайте ваши антибиотики другим людям (даже членам вашей семьи).

- Мойте руки для предотвращения инфекций (и избегайте необходимости принимать антибиотики)

