14 червня - Всесвітній день донора крові
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Всесвітній день донора крові — досить нове свято, яке відзначає багато країн. Воно було засновано під егідою ООН в травні 2005 року на Всесвітній асамблеї охорони здоров'я в Женеві. Наразі його святкують 14 червня. Саме цього дня в 1868 році австрійський лікар Карл Ландштейнер відкрив групи крові людини.

Ініціювали проведення цього свята чотири міжнародні організації, які займаються пропагандою добровільного донорства: Всесвітня організація охорони здоров'я, Міжнародна федерація Червоного Хреста, Федерація організацій донорів крові й Товариство з переливання крові.

Важливість цього свята перегукується з безсумнівною важливістю самого донорства. Як відомо, потреба в донорській крові виникає у людей будь-якого віку з різними серйозними захворюваннями. Тому кожен донор, який здає кров безоплатно, робить свій безцінний внесок у добру справу — порятунок людських життів.

Це свято — ще один шанс міжнародної спільноти закликати людей до відповідальності одне перед одним і надання посильної допомоги тим, хто її потребує.
План – графік прийому виїзної бригади Краматорської СПК до КЛПЗ «Лиманська центральна районна лікарня» на 2017 рік:
Липень
- 12.07.2017

Серпень 
- 10.08.2017

Вересень
- 11.09.2017

Жовтень
- 09.10.2017

Листопад
- 13.11.2017

Грудень
- 11.12.2017


Запрошуємо всіх залучитися до благородної справи!

Здай кров – спаси життя!
