О пользе грудного вскармливания

Грудное вскармливание: некоторые основные факты

Ваше молоко является идеальной пищей для вашего малыша.
Женщины всех возрастов, с маленькой или большой грудью могут кормить грудью своих младенцев.

Грудное вскармливание не портит фигуру женщины.

Женщинам, работающих вне дома, можно также удобно кормить грудью.

Молозиво, первое молоко, имеет жизненно важное значение для ребенка. Поэтому грудное вскармливание должно начинаться в родильном зале сразу после рождения Вашего ребенка.

В первые несколько дней будет Молозиво, а молоко которое появится в вашей груди потом — это все, в чем ваш ребенок нуждается в первые 6 месяцев жизни. Нет необходимости давать ребенку воду даже в очень жаркие дни.

От 6 месяцев и далее, к грудному вскармливанию должны быть добавлены фрукты, овощи и другой прикорм.

Грудное вскармливание может быть продолжено и после года.

Преимущества грудного вскармливания для матери

Грудное вскармливание способствует установлению тесного контакта между матерью и ребенком. Это может также помочь в будущем вашему ребенку создавать хорошие отношения с другими людьми.

· Понижается риск кровотечения после родов
Грудное вскармливание новорожденного сразу после рождения позволяет остановить послеродовые кровотечения из матки, а также оказывает содействие в изгнании плаценты.

· Снижение риска зачатия
До тех пор, пока женщина кормит грудным молоком, она получает 98% защиты от беременности, в  первые 6 месяцев после родов. Тем не менее, также рекомендуется использовать и другие методы контрацепции.

· Сокращение риска рака
Риск заболевания раком груди и яичников у кормящих матерей уменьшается.

· Удобство
Грудное молоко можно дать ребенку в любой момент, оно не нуждается в какой-либо подготовке. Оно не испортится в груди, даже если мать не может кормить своего ребенка в течение нескольких дней.
Успокаивающий эффект

Для многих кормящих женщин, кормление грудью придает чувство спокойствия и удовлетворения, которое, вероятно, связано с гормональными изменениями, полезными при грудном вскармливании.

ПРЕИМУЩЕСТВА ребенку

· Полное питание
Ребенок должен расти очень быстро в течение первого года жизни. Грудное молоко является идеальным топливом для этого роста. Оно предусматривает полное питание для вашего ребенка в  первые 6 месяцев. Быстро и легко усваивается, в нем содержатся наиболее подходящий белок и жир для Вашего ребенка и в нужном количестве; достаточно витаминов и железа; достаточно воды для вашего ребенка, даже при очень жарком климате ; достаточное количества соли кальция и фосфора. При грудном вскармливание ребенку не нужны поливитамины. Принимайте эти витамины сами, если в вашем рационе не достаточно фруктов, овощей и других продуктов.

· Защита от инфекций
Исследования показали, что в развивающихся странах, у детей, не вскармливаемых грудью в 14 раз больше шансов умереть от диареи, в 4 раза больше шансов умереть от респираторных заболеваний, и в 2,5 раза больше от других инфекций, по сравнению с детьми, находящимися исключительно на грудном вскармливании. Грудное молоко повышает иммунный ответ ребенка на некоторые вакцины. Искусственники более склонны к болезням, таким, как диарея и пневмония.

Грудное вскармливание помогает ребенку намного быстрее восстановится после перенесенных заболеваний.

· Меньше Аллергических Болезней
Аллергические заболевания, как астма и экзема менее распространены при грудном вскармливании новорожденных.
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