 Правила поведінки під час ожеледиці . 
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     Взимку сніг та морози не лише радують око білими краєвидами, а й змушують нас частіше дивитися під ноги, аби вберегтися від падіння внаслідок ожеледиці й не отримати травм чи ушкоджень. Але цього можно уникнути, дотримуючись простих правил поведінки. Зокрема:

 - правильно обирайте зимове взуття, з глибоким протекторним малюнком на підошві;

- ходіть тротуарами, які посипані піском або сіллю, чи по непритоптаному снігу на внутрішньому краї тротуару;

- обходьте металеві кришки люків. (як правило, вони вкриті льодом);

- ступаючи на лід максимальне навантаження робіть не на п’яту, а на носок;

- ходіть неквапливо, ноги злегка розслабте в колінах;

- не тримайте руки в кишенях – це збільшує ймовірність не тільки падіння, але й отримання тяжких травм, особливо переломів;

- бережіться ковзанок, припорошених снігом, ходіть освітленою частиною тротуару, не перебігайте проїжджу частину дороги;

Нестійкі погодні умови - відлига вдень і заморозки вночі сприяють активному утворенню бурульок на покрівлях споруд (особливо старих будинків з похилим дахом), що виступають на архітектурних частинах будинків та великих деревах.

Пересуваючись містом у період танення льоду, слід бути особливо уважним, проходячи повз будинки чи біля високих дерев, спершу необхідно впевнитись у відсутності загрози падіння льодових наростів.

По можливості необхідно триматись на безпечній відстані від будинків та інших споруд, вибираючи найбільш безпечний маршрут руху. Ні в якому разі не заходити за спеціальні огорожі поблизу будинків чи дерев.

Медики радять у випадку ожеледиці на вулиці бути уважними та обережними, у разі травмування обов’язково звертатися до лікаря.
 
