Профілактика опіків у дітей.
За статистикою , щорічно в Україні  близько 10 тисяч дітей зазнають опіків. З них 25 – 40 дітей гине внаслідок опіків, несумісних із життям. За частотою опікові травми займають друге місце серед дитячого травматизму, проте за важкістю клінічного перебігу, складністю лікування, вартістю та наслідками – є одними із найскладніших.
Діти - непосиди, і це добре відомо батькам: не встиг відвернутися «буквально на секундочку», як малюк вже кричить від болю - опік... Найчастіше такі травми відбуваються вдома, але вони практично в кожному випадку можна попередити - потрібно лише дотримуватися деяких правил безпеки. 
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 Опіки у ванній - як не допустити.
У ванній кімнаті діти найчастіше отримують опіки від ... води! І тут немає ніякої провини батьків, просто вже так були сформульовані правила і санітарні норми, що гаряча вода з крана йде з температурою 65 градусів (природно, мова йде про квартирах, де є централізоване водопостачання). Такий температурний показник вважається оптимальним, якщо розглядати його з точки зору гігієни і профілактики опіків. Але! Щоб отримати опікову травму дитині достатньо протягом 2 секунд потримати руку під струменем такої 

  Рішення проблеми:
  -Якщо є водонагрівач, то слід встановити його на позначці 50 градусів або нижче. Для володарів електричних котлів така маніпуляція взагалі не проблема. 

 - Якщо ж в квартирі присутній гаряче водопостачання, то потрібно діяти за таким алгоритмом: встановити ручку змішувача в середнє положення і відкрити воду на максимум; якщо вода йде занадто гаряча, то потрібно прикрутити вентильний кран на трубі з гарячою водою.

 - Пам`ятайте - кульові крани не призначені для регулювання потоку води! зменшувати натиск гарячої води слід до тих пір, поки її температура не стане безпечною для дитини.

  Профілактика опіків від електронагрівальних приладів 
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Потенційно небезпечними щодо отримання термічних опіків для дітей вважаються абсолютно всі електронагрівальні прилади, але особливо хочеться виділити електроплиту, чайники і кавоварки, мікрохвильові печі, праски та обігрівачі. Всі вони забезпечені яскравими індикаторними лампочками, які запалюються і блимають при включенні приладу в мережу. Це не може не зацікавити дитину, тому залишати його одного з включеним електроприладом в одній кімнаті категорично не рекомендується. Щоб захистити малюка від термічного опіку при контакті з побутовими електроприладами, варто дотримуватися наступні поради фахівців:
    - Всі дроти і шнури від електроприладів повинні бути приховані від очей малюка, в іншому випадку дитина завжди знайде можливість потягнути , посмикати за них, а результатом стане падіння електроприладу. 
   -  Варто ховати від дітей дрібну побутову електротехніку - термобігуді, зволожувачі повітря, щипці для завивки волосся, фен і електрогрілку. 
   - Всі наявні розетки в будинку, квартирі потрібно закрити спеціальними заглушками, щоб малюк не зміг самостійно включити якийсь електроприлад.
    - Прибирати будь електроприлади потрібно якомога вище від дитини. Можливо, їх буде незручно діставати, кожен раз вдаючись до допомоги табурета, але ж профілактика термічних опіків власного малюка повинна бути понад усе.
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 Термічні опіки на кухні - як запобігти ?

Одразу попереджаємо: абсолютно виключити ризик отримання опіку на кухні неможливо навіть по відношенню до дорослої людини, а вже про дітей і говорити не варто. Проте, зробити деякі профілактичні заходи можна і потрібно:
    -     Не можна дозволяти дитині грати на кухні, навіть якщо вона затишна і тепла. Потрібно відразу прищепити поняття малюкові, що це приміщення призначене тільки для приготування і вживання їжі. 
    -    Вирішити відразу кілька проблем допоможе вбудована побутова техніка - дитина не зможе дістатися до розеток, заплутатися в проводах або обрушити на себе важкі предмети. Тому, якщо має бути вибір і покупка побутової техніки на кухню, віддавати перевагу потрібно все-таки згаданого варіанту. До речі, вбудовану побутову техніку цілком реально заховати за дверцятами, а на них надіти спеціальні прищіпки - малюк точно буде в безпеці. 
    -  Мікрохвильова піч має бути встановлена вище рівня стільниці, щоб дитина не змогла дотягнутися до її кнопочок і включити. Якщо в квартирі / будинку встановлена газова плита, то обов`язково потрібно контролювати подачу газу - наприклад, можна перекривати вентиль на газовій трубі. В іншому випадку дитина зможе самостійно відкрити вентилі на газовій плиті, приміщення наповниться газом і абсолютно непередбачувано можуть розвиватися подальші події. 
    -  Відмінним варіантом стане придбання індукційної плити - її поверхні не нагріваються, тому навіть щільне дотик до включеної поверхні не призведе до термічного опіку. 
    - Сірники, електричні запальнички потрібно тримати на самих верхніх полицях підвісних шаф. Діти мають дивну здатність підніматися на все, до чого можна підставити стілець, крісло або ящик з іграшками для опори, тому сірники біля плити - це точно не правильно і небезпечно.
   -  Під час приготування їжі ручки від сковорідок і каструль слід повертати до стіни, щоб дитина не змогла до них дотягнутися. 
   -  Вже готові страви в гарячій посуді потрібно ставити тільки на середину столу, попередньо відсунувши від нього всі стільці і табурети, щоб дитина не змогла по ним дістатися до потрібного предмету. 
     Всі описані профілактичні заходи щодо запобігання термічних опіків у дітей дійсно працюють, їх потрібно тільки строго дотримуватися. Якщо ж опік вже має місце бути, то батьки повинні негайно викликати лікаря додому, а не промивати травмоване місце водою, змащувати маслом і накладати якісь мазі.
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