Как остановить кровь из носа?

Начало формы
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Как правильно останавливать носовое кровотечение? Что нужно делать в первую очередь, а что категорически запрещается?
Носовое кровотечение – зрелище неприятное и пугающее. У детей носовые кровотечения случаются чаще, чем у взрослых и обычно причиной таких носовых кровотечений является раздражение носовой мембраны или травма. Кто же не разбивал носа в детстве? А вот если кровотечение начинается без видимых на то причин, то может быть индикатором более серьезной медицинской проблемы.
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В 70% случаев кровотечение начинается из-за нарушения целостности сосудов переднего отдела носа. Кровотечения из задних отделов случаются реже, но именно они представляют опасность. Чаще всего причиной кровотечения из носа становится резкое .

Другие причины носового кровотечения:
· Переутомление

· Недосыпание

· Стресс
· Недавно перенесенный грипп, ОРВИ

· дефицит витамина С

· Тепловой удар или перегрев

· Сниженная свертываемость крови

Вставить анонс статьи: Жалобы и состояния – Головные боли – Что включает головную боль?

Предвестники носового кровотечения:
· Головокружение

· Головная боль
· Шум в ушах

· Неприятные ощущения в носу

Какую помощь следует оказать при носовом кровотечении?
· Определите, из какой ноздри течет кровь. Сверните маленький тампон, смочите его и вставьте его в кровоточащую ноздрю. Тампон должен быть вставлен таким образом, чтобы кровь не текла из носа, но при этом, он не должен вызывать болезненных ощущений.

· Усадите человека, проследите, чтобы он слегка опустил голову вниз. Приложите к затылку что-нибудь холодное.

· Зажмите крылья носа двумя пальцами, применяя умеренное давление.

· Удерживайте нос зажатым, в течение примерно двух минут. Возможно, вам придется заменить тампон в носу.

Чего делать не стоит?
· Не принимайте горизонтальное положение и не поднимайте ноги. В таком положении приток крови к голове усиливается, что только усугубит кровотечение.

· Не стоит запрокидывать голову назад. Если сильно запрокинуть голову, кровь может попасть на заднюю стенку глотки, а это может привести к кровавой рвоте. Также кровь может попасть в дыхательное горло и, впоследствии, вызвать воспаление легких.

· Старайтесь не сморкаться в течение, по крайней мере, 12 часов после того, как кровотечение остановилось.

· После остановки кровотечения человек не пейте некоторое время кофе и крепкий чай. Эти напитки повышают артериальное давление, что может спровоцировать повторное кровотечение.

Когда обращаться к врачу?
Если носовое кровотечение продолжается более 15 минут, и вы не можете его остановить, немедленно обращайтесь к врачу! Также стоит обратиться к врачу, если носовые кровотечения беспокоят вас часто и без видимой причины. Проблема может быть в плохой свертываемости крови.
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