
ПРАВИЛЬНЫЙ УХОД ЗА РАНАМИ


Как правильно обработать рану, чтобы она зажила быстро и без последствий?





Кровь очищает рану от инфекции, оказывая защитное действие. Кровотечение из незначительных порезов и царапин, как правило, останавливается быстро. Однако если вы не хотите ждать, можно воспользоваться кусочком марли, которую необходимо плотно приложить к ране. Если кровь начнёт просачиваться, наложите ещё один кусочек марли поверх, не снимая нижний, чтобы кровотечение не возобновилось.

Порезы – распространенная бытовая проблема. С какими из них можно справиться самому и когда нужно бежать к врачу?
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С большинством небольших кровоточащих ран, возникающих при ссадинах и порезах можно справиться в домашних условиях. Но для того, чтобы обезопасить себя от риска занесения инфекции или кровопотери, нужно иметь представление о том, что такое стерильность и как следует оказывать помощь.

Первую помощь при порезах следует оказывать сазу же после получения травмы. Даже небольшой порез сопровождается капиллярным кровотечением, которое нужно остановить. Прежде всего, осмотрите поврежденную поверхность и убедитесь в том, пострадавшему не грозит сильное кровотечение. После этого:

· Промойте рану водой. (Подержите рану под проточной водой, чтобы удалить грязь и оценить насколько глубокая рана).

· Промокните место раны чистой марлей или бинтом. Если бинта и марли нет под рукой, подойдет чистая тряпочка.

· Поднимите руку или ногу с травмой выше уровня тела, кровь будет меньше поступать к месту пореза, и кровотечение остановится быстрее.

· Обработайте рану антисептическим раствором, смажьте зеленкой, но только по краю пореза, не заливайте рану, иначе придется лечить пострадавшего уже от ожога.

· Если необходимо наложите стерильную салфетку и зафиксируйте ее бинтом или пластырем.
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Если кровотечение сильное, постарайтесь остановить его при помощи давления на рану. Для этого сделайте из бинта или другого чистого материала прокладку и прижмите ее к ране. Когда кровотечение остановится (в течение нескольких минут, не больше 15), не снимая прокладку, наложите на рану повязку. Если прокладка промокает, а кровотечение не останавливается, не снимайте ее с места раны, а приложите сверху следующую.

Не обматывайте пластырь вокруг руки или ноги кольцом. Это может создать проблемы для нормальной циркуляции крови. Если забинтованная конечность опухает или темнеет, значит вы наложили слишком тугую повязку и, во избежание неприятных последствий ее нужно ослабить. Помните, бинты будут лучше держаться, если они достаточно длинные.

Обратиться к врачу следует, если:
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Рана не прекращает кровоточить через бинты, даже после применения давления в течение 15 минут.

· Есть онемение за пределами раны, или, если кожа вокруг раны оказывается холодной, синеет или белеет.

· Рана была сильно загрязнена, а пострадавший находится в преклонном возрасте, является диабетиком или имеет проблемы с иммунитетом

· Если вы не уверены в том, что инородные тела, такие как стекло, дерево или грязь были удалены

· Если рана на лице или шее

· Если рана – результат укуса
· Есть признаки инфекции. Помните, что признаки появляются только через 1-2 дня

· Рана не заживает в течение 10-12 дней.

Когда необходимо накладывать швы?
Швы необходимо накладывать если:

· Края раны не смыкаются

· Рана глубокая (более ½ см), имеет рваные края

· Рана длиной более 2 см и глубже, чем ½ см
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