 Болезни 21 века: факты о ВИЧ/ СПИДе

Начало формы

Что нужно знать о ВИЧ/СПИДе? Каковы их симптомы, как распознать признаки болезни?

Причины ВИЧ/СПИД

Вирус можно найти в крови, сперме, вагинальных выделениях и грудном молоке инфицированных людей. ВИЧ также содержится в слюне, поте и слезах, хотя и не в достаточно высоких количествах, чтобы передать вирус другому человеку.

Наиболее распространенным способом заражения ВИЧ является незащищенный секс. ВИЧ может передаваться при незащищенном гетеросексуальном или гомосексуальном половом контакте, вагинальном, анальном или оральном сексе. Хотя риск заражения ниже, в случае с оральным сексом, все равно, важно предохраняться и во время орального секса. ВИЧ также может от матери к ребенку. Благодаря новым разработкам риск перинатальной инфекции снижается. Грудное вскармливание от инфицированной матери также может стать путем передачи ВИЧ.

Как только ВИЧ попадает в кровь, он атакует жизненно важные для иммунной системы клетки, известные как CD4 + лимфоциты. Затем вирус вставляет свои гены в клетку, превращая ее в миниатюрный завод, который производит копии вируса. Медленно, количество вируса в крови повышается, а число здоровых клеток CD4 + понижается. Разрушение клеток CD4 + уменьшает способность организма бороться с инфекциями и другими заболеваниями.

Симптомы и осложнения

Симптомы ВИЧ-инфекции появляются от 2 до 12 недель после заражения. Симптомы этого этапа включают:

· понос

· усталость или слабость

· лихорадка

· головная боль

· боли в суставах

· ночной пот

· сыпь

· увеличение лимфатических узлов

· потеря веса

· грибковые инфекции (рта или влагалища)

Когда симптомы начинают появляться, человек с ВИЧ очень заразен. Симптомы обычно исчезают в течение от недели до месяца, далее человек будет чувствовать себя, как и прежде. Тем не менее, симптомы могут возвращаться, время от времени.

Симптомы ВИЧ-инфекции аналогичные симптомам других заболеваний. Единственный способ узнать наверняка, являетесь ли вы ВИЧ-инфицированным – это тестирование. После инфицирования ВИЧ, в течение 3 месяцев в крови может и не обнаружится антител к вирусу. В среднем, до того, как антитела начинают вырабатываться, проходит до 22 дней. После сероконверсии, вирус можно обнаружить с помощью анализа крови.

Когда начальные симптомы исчезают, иммунная система организма пытается контролировать вирус. Иммунная система может держать вирус в узде некоторое время, но полностью избавиться от него не может. Многие люди чувствуют себя прекрасно в течение многих лет, прежде чем их иммунная система слабеет. Без лечения примерно половина ВИЧ-инфицированных людей заболевают СПИДом в течение 10 лет после заражения. Многие факторы влияют на сроки формирования болезни, в том числе лекарства, общее состояние здоровья человека и его образ жизни.

Люди, которые больны СПИДом, более склонны к развитию рака, особенно рака иммунной системы (лимфомы). Другие виды рака, распространенные среди больных СПИДом – это саркома Капоши, (голубовато красные узелки на ногах), рак шейки матки у женщин. Геи с ВИЧ, имеют более высокий уровень заражения ВПЧ, в том числе предраковых штаммов ВПЧ.

Дети, больные СПИДом, как правило, болеют всеми распространенными детскими инфекционными заболеваниями, такими, как конъюнктивит, отит, тонзиллит и, но симптомы этих заболеваний бывают более тяжелыми, сама болезнь переносится гораздо хуже.

Чрезмерная потеря веса или "синдром истощения" является проблемой для примерно 20% людей с ВИЧ-инфекцией. Это связано с необъяснимой потерей 10% или более от нормальной массы тела, а также хронической диарей (30 дней или более) или хронической слабостью с лихорадкой (30 дней и более).

Большинство больных СПИДом умирают от излечимых болезней, поскольку СПИД делает их иммунную систему практически беззащитной.

Диагностика

Если вы думаете, что можете быть инфицированы ВИЧ, единственный способ узнать наверняка, это пройти обследование. Тестирование является добровольным и может быть анонимным. Ваши результаты будут сохранены в тайне.

Тестирование на ВИЧ может включать в себя два типа тестов: предварительный тест, который определяет антитела к ВИЧ и окончательный подтверждающий тест. Если быстрый тест, для которого берут кровь из пальца.

Если ВИЧ-инфекция подтверждена, врач обсудит с вами варианты лечения. Вы должны сообщить своему сексуальному партнеру (прошлому, настоящему или будущему), что являетесь носителем ВИЧ.

Тестирование на ВИЧ Вы можете провести анонимно или после информированного согласия в кабинете  лечения и профилактики Краснолиманской ЦРБ, по адресу: г. Красный Лиман, ул. Почтовая , 58 ( в глубине двора бывшего дерматологического отделения).  Контактный телефон доверия 4 – 17- 64
Врач инфекционист Краснолиманской ЦРБ
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